

26城市均薪 廣州最高

11市高於全國平均水平 扭轉收入差距擴大有難度

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 8月23日, 經中新網財經頻道數據統計發現, 目前全國22個省會城市和四大直轄市公佈2011年城鎮單位在崗職工平均工資。其中, 廣州以57,473元(人民幣, 下同)居首, 北京56,061元排名第二, 南京則以54,713元排名第三, 成都以34,008元墊底。與全國年平均工資水平42,452元相比, 共有11個城市超過了平均水平。

數據出爐後, 全國網友吐槽數據失實, 在網上紛紛曬自己的月收入, 表示自己是「拖後腿」、「被平均」; 專家對此認為, 工資水平的地區差距、行業差距、崗位差距仍然存在。因此, 深化收入分配制度改革, 努力扭轉收入差距擴大的趨勢, 任務艱巨而繁重。

東高西低 成都包尾

在顯示數據的26個城市中, 廣州、北京、南京包攬平均工資前三名。其中, 廣州平均工資最高, 為57,473元, 北京次之, 為56,061元, 南京第三, 為54,713元; 濟南、石家莊、成都分別以35,435、35,132、34,008元處排行榜後三位。

據國家統計局公佈的數據顯示, 2011年全國城鎮非私營單位在崗職工年平均工資為42,452元。與全國年平均工資水平42,452元相比, 廣州、北京、南京、杭州、上海、銀川、瀋陽、武漢、合肥、長沙、太原這11個城市均超過了全國平均水平。

從這26城市的工資來看, 排名靠前的多是東部城市, 工資整體呈現出東高西低的形勢。各地網友在數據公佈後, 紛紛吐槽數據失實, 更在網上掀起了「曬自己月工資」的舉動, 以證自己所在城市所公佈的平均工資遠高於市民實際收入水平, 自己不但「拖後腿」, 甚至還「拖後腿」, 在數據中卻「被平均化」。

收入分配方案或年底出台

國家統計局人口和就業統計司司長馮乃林在解讀2011年平均工資數據時指出, 2011年平均工資雖然保持了較快增長, 但工資水平的地區差距、行業差距、崗位差距仍然存在, 有的表現還比較突出。因此, 深化收入分配制度改革, 努力扭轉收入差距日漸擴大的趨勢, 任務艱巨而繁重。他提出, 要積極調整收入分配關係, 進一步完善工資制度, 建立工資正常增長機制, 着力提高中、低收入者的工資性收入。

同樣, 長期關注收入分配領域問題的中國社科院人口與勞動經濟研究所副所長張軍偉也表示, 調整收入分配關係難在涉及利益格局的變化。中央高度重視並着力調節收入分配差距, 對於收入分配改革應抱有信心, 按照國家總理溫家寶的講話, 收入分配改革方案今年年底前應該可以出台, 目前已進入議事日程。

平均工資最高3市		平均工資最低3市	
1. 廣州	57,473元	1. 成都	34,008元
2. 北京	56,061元	2. 石家莊	35,132元
3. 南京	54,713元	3. 濟南	35,435元



■內地22個省會城市和四大直轄市公佈2011年平均工資, 共有11個城市超過了平均水平。圖為領到工資時, 打工仔開心點錢。網上圖片

富士康千億晉建廠 用工30萬難招



■富士康將投資千億元在山西晉城建廠, 卻遭遇招工難問題。網上圖片

香港文匯報訊 據中國之聲《央廣新聞》報道, 在剛剛結束的首屆世界晉商大會上, 山西晉城籍台商郭台銘透露, 未來5年富士康將投資千億元在晉城建設全球最大的機器人等八大生產基地, 打造全球精密製造之都。但巨大的用工數量也難倒了地方, 使得這一千億投資項目在當地遭遇了招工難的尷尬。

按照目前工業園推進進度來看, 至少需要6萬人, 整個生產線建成以後大概需要11萬人, 再加上其他生產線上的工人, 總用工量可能達到20萬至30萬人的水平, 對於一個市區人口才40萬的城市來說確實是個難題。

介紹一個工人補貼1千元

當地為了能夠讓富士康的項目順利投產, 政府組織正在全省各地包括跨省招募大量工人。晉城市以市政府名義3次下發文件, 要求各區縣責任到人全力配合招工, 還專門以市政府的名義成立了人力招募工作組, 7個縣區的一把手也成立了招募工作組並擔任組長。跨省招工包括鄰近的河南省、陝西省, 甚至湖北、江西、東三省、內蒙古也包含其中。據了解, 現在有個獎勵措施, 每介紹一個人去富士康上班, 只要能上班就給300元補貼, 但是現在招工越來越難, 這種補貼也越來越高, 市裡已經提高到500元左右, 甚至有的縣區達到介紹一個工人給一千元錢。

這部分錢如果全部獎勵到位, 大概需要1,500萬至2,000萬元, 全部由政府買單, 從市財政預算和就業專項基金裡列支, 所有招募人員的相關材料報到市招募辦核實之後就可以去申請補貼資金。同時晉城市為了穩定現在工人的工作狀態, 決定表現優秀的工人可以拿到晉城市城市戶口。

穗7成單身打工仔 15%願花錢「解寂寞」

香港文匯報訊 據《新快報》報道: 昨日是七夕佳節, 年輕人的情感和婚戀問題再次引起關注。一項網絡調查顯示, 超過七成的廣州青年基層打工者處於單身狀態, 其中15%願花錢找異性來排解寂寞。

該項調查共吸引近2萬名基層打工者參加, 受訪者平均年齡為23.6歲。統計數據顯示, 只有29%的受訪者表示現在有對象, 還有71%的基層打工者處於單身狀態。

80後的新世代基層打工者已普遍步入了結婚年齡, 但為何有近三成的新世代打工者有對象? 調查顯示, 經濟收入所限, 企業男女比例失調、缺乏渠道、流動性強等因素普遍困擾打工群體。29%的受訪者認為「經濟收入達不到戀愛的要求」, 不少人表示, 以目前兩三千元的月收入而言, 實在很難找到合適的對象。

身在他鄉打工, 總有一份「寂寞空虛冷」。打工者如何排解這種「寂寞空虛冷」? 調查顯示, 在男性方面, 36%受訪者表示會談一個固定的女友, 19%會結交同樣寂寞的女性; 還有15%受訪者表示願意花錢尋找異性來排解。而在女性方面, 65%受訪者表示會談一個固定的男友, 調查認為, 女性更傾向追求穩定的關係。

調查認為, 各種親視活動、交友大會, 都圍繞白領一族進行, 卻忽視了基層打工者這一龐大群體, 他們的戀愛婚姻問題也亟待關注。

超千億 新工程

合肥高新區系列之六

打造人才「硅谷」引領跨越發展

合肥高新區規模最大的人才市場於本月15日正式竣工, 該項目建築面積近2000平方米, 可滿足近3000人同時招聘交流。

近年來, 合肥高新區搶抓機遇, 大力「招才引智」, 人才集聚、科技創新已成為該區發展的主旋律。建設綜合性人才市場, 正是合肥高新區深入實施人才強區戰略, 深化人才集聚工程的一項重要舉措。

據介紹, 截止去年末, 合肥高新區擁有各類人才106058人, 其中博士1600多人, 具有高級職稱人才3400多人; 全區共引進海外高層次人才300餘人, 引進海歸創業團隊100多個, 每年引進外國專家100餘人, 佔合肥全市引進海外人才總量的70%。另外, 該區有9人享受國務院政府特殊津貼, 500多家高新企業建立了研發機構, 科技活動人員達2.4萬人, 在新能源、智能家電、生物醫藥等領域的科技開發實力處於國內領先地位。

引進超百名海外專家成創新骨幹

位於合肥高新區的大陸輪胎是一家目前在安徽投資最大的外商獨資企業。2009年開始, 大陸輪胎先後引進20多位德國專家來華工作, 先後攻克企業在關鍵技術方面遇到的多個難題, 有效地支持了企業開發有自主知識產權的核心技術、關鍵技術, 使智引成果能夠在較短時間內轉化為生產力, 實現了技術進步和技術創新。

引智的過程, 是產業版圖擴張的過程, 同時也是一個「引智」的過程。像大陸輪胎這樣, 合肥高新區以產業帶動人才集聚和創新, 走出一條獨特路徑。據介紹, 僅2011年, 高新區科大訊飛等23家企業就引進美國、英國、加拿大、新加坡等近20個國家的外國專家135名, 有力推動了產業的發展。

搭建創業平台冀引更多海外團隊

合肥高新區着力於為引進人才搭建創業平台, 近年來該區共資助重點創業項目4個, 一般創業項目29個, 資助資金575萬元; 資助留學人員企業租房、高層次人才住房租金補貼450萬元。

十二五期間, 為更好地吸引人才來合肥高新區創新創業, 該區已建立以「政策扶持、資金保障、激勵導向」為主要內容的政策機制。其中, 圍繞智能家電、高端裝備製造、公共安全、新能源、文化創意等特色产业, 將着力打造高層智引平台, 為人才成長創業提供滋潤的「土壤」。此外, 合肥高新區近期將以中科院先進技術研究院建設和企業股權與分紅激勵試點實施為契機, 進一步完善政策, 以期引進更多海歸創業團隊和科技領軍人才。

(趙娟)

(特刊)



■賈慶林會見澳門地區中國和平統一促進會訪京團。新華社

香港文匯報訊 據新華網23日報道, 中共中央政治局常委、全國政協主席、中國和平統一促進會會長賈慶林23日在人民大會堂會見了以崔世昌、劉藝良為團長的澳門地區中國和平統一促進會訪京團一行。

賈慶林指出, 澳門回歸13年來的成功實踐充分證明, 「一國兩制」方針順應了時代潮流和歷史趨勢, 把握了民族根本利益和國家核心利益, 激發了澳門同胞的主人翁責任感, 具有強大的生命力, 是完成祖國和平統一大事的正確方針。

賈慶林提四點希望

賈慶林說, 愛國愛澳始終是澳門社會的主流核心價值。澳門地區中國和平統一促進會是推動「獨」促統運動、推進兩岸關係和平發展的重要力量。當前, 兩岸關係和平發展由開創期進入了鞏固深化的新階段。希望澳門統促會認真貫徹中央對台工作大政方針, 充分發揮澳門在對台工作中的獨特優勢, 着力加強對台交流交往, 拓展工作領域, 深化工作內涵, 進一步匯聚澳門反「獨」促統力量, 共同致力於持續推進兩岸關係和平發展, 為實現祖國和平統一作出積極貢獻。

賈慶林對澳門統促會提出四點希望。一是切實維護澳門的長期繁榮穩定, 更好地發揮「一國兩制」的示範作用; 二是牢牢把握持續推進兩岸關係和平發展主題, 為鞏固深化兩岸關係和平發展凝聚共識和力量; 三是緊緊抓住爭取台灣民心這一工作主線, 不斷深化澳台兩地交流合作; 四是高舉反「台獨」、反分裂的鮮明旗幟, 堅定不移地反對一切分裂祖國的行徑。

會見時, 訪京團成員介紹了澳門統促會成立以來的工作及今後工作設想。

中共中央統戰部、國務院港澳事務辦公室、中央政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室等有關方面負責人參加會見。

住建部：正研究強化房市調控

香港文匯報訊 據第一財經消息: 住房和城鄉建設部有關負責人近日接受採訪時表示, 住建部按照國務院要求, 正在密切監測房地產市場的變化, 會同和配合有關部門, 研究進一步強化市場調控的政策措施。

他表示, 從這次對全國16個省(市)開展的督查情況看, 個別地方出現了為強調穩增長, 通過放鬆住房限購條件、發放購房補貼等方式, 刺激住房消費的苗頭。對此, 國務院督查組強調各地不得以任何理由變相放鬆調控。

對於當前房地產形勢, 該負責人表示, 近兩三個月以來, 由於大量新樓盤陸續上市, 商業銀行連續下調購房貸款利率, 並在基準利率水平上進一步下浮了購買首套房子的貸款利率, 減輕了居民購房的實際負擔, 使一段時期以來積聚的住房需求集中釋放。當前市場的購房者多為首次置業的自住住房需求。

該負責人還表示, 最新的市場監測數據顯示, 截至7月底, 全國重點城市可售新建商品住房面積仍處於歷史高位。進入8月份以來, 部分熱點城市住房成交量環比穩中有降。房地產市場將會保持基本穩定的態勢。

中儲糧破「潛規則」 公開調和油配方

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 中儲糧油脂有限公司昨天打破行業慣例, 在京公佈了其旗下一款新食用調和油的配方。此前調和油產品配方一直被企業視為商業秘密, 秘而不宣。此次中儲糧逆勢而為, 被業界專家視為中國食用油行業具有里程碑意義的一件大事。另有相關人士向本報記者透露, 食用調和油國家標準的制定已經立項。

由於長期缺乏國家標準約束, 企業可以隨意按比例調配調和油, 內地食用調和油市場亂象叢生。中儲糧此次打破行業「潛規則」, 在內地調和油市場率先委託權威機構監製並公佈了產品配方。中國糧油學會常務副理事長王瑞元認為, 這是中國食用油行業具有里程碑意義的一件大事。也有業界人士稱, 此舉有望引領行業發展方向, 帶動調和油市場的規範、健康發展。

湖南客貨車相撞23傷



■消防員救出被困乘客。網上圖片

據新華社23日電 記者從湖南衡陽市消防支隊了解到, 23日7時40分左右, 107國道湖南耒陽段發生一起重大交通事故, 一輛牌照為豫AM9853的大貨車與一輛牌照為湘D85950的客車發生相撞, 造成23人不同程度受傷, 沒有造成人員死亡。目前, 傷者已全部送往醫院救治。

事故發生時, 正下着濛濛細雨。由於地面濕滑、車速過快, 兩車相撞力量非常大。救援人員趕到現場時發現, 相撞兩車車頭都已嚴重變形, 貨車司機被卡在駕駛室內無法動彈。貨車後方不遠處, 一輛大巴停靠在路邊, 車內還有20多名乘客, 均存在不同程度的受傷, 且大部分是老人、小孩。至8時16分, 全部人員被成功救出。